

По директном упутству америчког председника Барака Обаме, милитаристички настројени републикански сенатори Џон Мекејн и Линдзи Грејем, стигли су јуче у Каиро како би и они пренели поруку Вашингтона да се ситуација у земљи мора што брже "стабилизovati". Но, изгледа како тај план није успео - наиме, данас, након што су бројне делегације из САД-а, ЕУ-а и заливских монархија ових дана посећивали Каиро, из канцеларије египатског привременог председника поручено је како стране медијације нису резултовале никаквим решењем нити помирењем између Муслиманске браће и Исламиста на једној, и војске и прелазне владе на другој страни.



"10-дневна база дипломатских напора данас је завршена, али није дошло до жељеним резултатом. За пропаст дипломатије у потпуности одговорни су Египатска браћа, а били су одговорни и за даљи развој догађаја по питању крвопролића и угрожавања сигурности", стоји у изјави египатског привременог председника Абдул Мансуре.

Само дан раније, тј. у петак, сенатор Џон Мекејн упозорио је на могућност таквог исхода рекавши како би се Египат могао претворити у "опште крвопролиће у наредним данима уколико не дође до политичког решења".

За време разговора свргавање Морсија назвао је "пучем", упркос чињеници да је признао како је томе претходило излазак милиона Египћана на улице широм земље.

Подсетимо, Бела кућа одлучила је да Морсија не назове пучем због тога што онда, у складу са америчким законима, не би више смели јавно да шаљу помоћ египатској војсци, а помоћ се шаље због задржавања утицаја у Египту, али и широј регији.

"О мој Боже, нисам знао да је овако лоше. Ови су на неколико дана или недеља од општег крвопролића", рекао је Мекејн у разговору за *CBS News* након јучерашњег доласка у Каиро. У току дана Мекејн и Грејем састали су се с представницима нове египатске привремене власти која је постављена након што је исламистички председник Мохамед Морси срушен с власти.

"Постоји само један начин да се у Египат врати мир, а то је кроз процес преговора и помирења између кључних играча", рекао је Мекејн. Подсетимо, када је реч о Египту и "помирењу", ту многе стране силе имају своје интересе и управо због тога до помирења ће тешко доћи тако.



На питање *CBS*-а: "Мислите ли да Египат може пропасти?", Мекејн је истакао: "Мислим да би могао. Не бих био овде да мислим другачије. Мислим да ће догађаји у наредним недељама показати хоће ли се то догодити".

На то се надовезао Грејем: "Ја бих ишао и корак даље. Мислим да ће пропасти ако се нешто не промени. А америчким становницима поручујем - могућа пропаст Египта за нас је битна ствар". Ниједан од сенатора за време разговора није појаснио шта би то тачно значило да "Египат пропадне", но вероватно су мислили на избијање грађанског рата.

За време посете Каиру састали су се с шефом египатске војске, генералом Абделом Фатахом ал-Сисијем, привременим подпредседником Мохамедом Ел Барадејом и привременим премијером, Хаземом ел Баблавијем.

На питање што мисли о томе хоће ли Сиси прихватити америчку поруку у којој се инсистира на помирењу, Мекејн је рекао: "Добио сам утисак да је генерал Сиси чврст човек који настоји да уради оно што он мисли да је најбоље за египатски народ".

*(Advance.hr)*